

“上清华变白富美”是“招生广告”？

清华招生官微转发女生入学和毕业对比照引热议

近日，“上清华变白富美”成为网上的热门话题，一些清华女生晒出自己刚入学和将毕业的对比照片，网友评价称“上完大学，变成‘女神’了。”清华大学招生办官方微博也转发推广了这次晒照片活动，在高考录取季即将到来之际，此举被网友质疑是借晒照片大做“招生广告”。对此，清华大学招生办回应称，“上清华变白富美”成为一个热议话题已远远超出本意，恶意揣测更是不必。



清华女生争晒自己刚入学和将毕业的对比照片。(图片据网络)

晒照片的尝鲜者是清华大学航天航空学院应届硕士生林丽。据清华大学招生办人士回忆，6月14日前后，林丽在自己的人人网上，上传了两张个人照，对比了自己2007年进入清华大学，和今年即将硕士毕业时的变化。

刚入学时，林丽皮肤略黑，待硕士毕业时，俨然成了一名“白富美”，引来不少讨论，在清华师生间“点燃”了晒照片的时尚。

“很多学生也上传照片，老师们也讨论

这事。”清华招生办该人士说，考虑到这些女生照片确实反映了她们在清华这几年的变化，体现了清华学子的风范，招生办在官方微博上转发推广了几张对比照。

但该人士表示，他们并未想到此后，网上将此事总结成“上清华变白富美”，变成话题推广开来。

随之而来的，除了赞美外，还有“招生广告”、“出卖色相”等质疑。

对此，清华招生办表示，“上清华变白

富美”成为一个热议话题已远远超出本意，林丽“自黑”的一个举动发酵成今日的局面，甚至上升到对这些女生乃至对清华的恶意揣测，更是不必。

清华招生办通过官方微博“清小华”回应此事时表示，在清华度过一段时光后，女生容貌气质有变化不值得大惊小怪，人格的塑造才是最重要的，“愿每一个接触到清华人的你，都能感受到我们从外貌到内心，散发的满满正能量。”

教育部派出工作组调查替考事件

17日，有媒体报道有人组织武汉在校大学生“枪手”前往河南杞县等高考考点参加替考事件。对此，教育部已派工作组赶赴河南省、湖北省指导督办调查，并请公安部指导有关地方公安机关立案侦查。

教育部表示，一经查实，将对此事涉及的教育系统工作人员，一律依照有关规定严肃处理，绝不姑息。同时，按照《国家教育考试违规处理办法》对伪造、变造身份证、准考证及其他证明材料，由他人代替或者代替考生参加考试的，一律取消本次考试所有科目成绩，并视情节轻重同时给予暂停参加高考、各种国家教育考试1至3年的处理，相关处分记入考生诚信档案。

对替他人参加考试、组织作弊的在校大学生，还将按照《普通高等学校学生管理规定》给予开除学籍处分。构成犯罪的，由司法机关依法追究刑事责任。

据新华社

美国向伊拉克部署275名军事人员

美国官员16日证实，美国和伊朗官员在奥地利首都维也纳举行的伊朗核问题第五轮对话期间“简要”磋商了伊拉克局势，认为遏制伊拉克境内的极端武装组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”为“共同利益”，但双方仍未就伊拉克问题作出任何重要决定。

伊拉克安全官员同一天证实，伊朗伊斯兰革命卫队精锐部队“圣城军”指挥官卡西姆·苏莱马尼现身伊拉克，帮助政府军和什叶派武装应对“伊黎”武装的攻势。

美国总统贝拉克·奥巴马16日在写给国会的一封信中说，275名军事人员将部署至伊拉克，帮助保护在伊美方人员和美国大使馆的安全。另据3名美国政府官员透露，奥巴马政府正在考虑向伊拉克派驻一支特种部队，专门培训伊拉克政府军。

据伊拉克军方和政府消息，伊安全部队16日夺回西部边境一哨所和附近的加伊姆市。同一天，反政府武装完全占领北部摩苏尔附近的泰勒阿费尔市。

综合新华社

美国双胞胎兄弟相隔39天出生

双胞胎通常是前后脚降临人间，但一对美国双胞胎兄弟出生的时间却整整隔了39天。

这对兄弟的父母长期在沙特阿拉伯工作，不过两人打算回美国生孩子。于是，在怀孕23周时，母亲埃琳娜·考恩来到美国堪萨斯。飞机降落后几小时，考恩就感觉腹中情况不对，赶紧前往医院。

医生检查后说，包裹着胎儿的羊膜囊已经膨出，考恩随时可能生产。医生采取一切可能办法想阻止胎儿降生，但哥哥卡尔还是来到了这个世界。他出生时体重只有450克，细小的胳膊甚至可以戴上妈妈的结婚戒指。

“那是我生命中最艰难的时光。”英国《每日邮报》16日引述考恩的话报道，“我想他肯定活不了，他太小了，甚至都不能算是一个婴儿，根本不可能活下来。”

生下卡尔后，考恩按医生的吩咐卧床休养。39天后，她生下二儿子戴维。戴维依然属于早产儿，体重只有1.3公斤，但考恩已经很满足了。

如今，四个月已经过去，小兄弟俩正和妈妈一起在家休养，哥哥卡尔依然需要吸氧。考恩期待着兄弟俩早日成为健康的孩子，这样就可以带着他们一起去沙特和在那里工作的丈夫团聚。

据新华社

延伸盘点

校花校草齐出面、大晒特色奖学金、炫耀安装好空调的宿舍……高考成绩还未出炉，各大高校已经使出浑身解数，抢生源大战呈现一片硝烟弥漫。

高校招生出奇招

用“辟谣”为自己“代言”

还有高校则选择采取“辟谣”的方式为自己“代言”。“中南大学是遍地技术宅的大学？一到夏天生不如死，恨不能变成一台风扇？远离市区没地方吃东西？……”近日中南大学在官方微博上发布了一系列的“正名”宣言，不仅巧妙击破了外界的误解，而且将本校拥有空调宿舍、众多美食做成“植入性广告”，对“90后”高考考生可谓诱惑力巨大。

“快到老师碗里来”

6月初，成都理工、西南财经等多所四川高校联合推出一份被网友称作“史上最认真的选校指南”。各家高校均有一名或多名老师，手捧“你是某某大学的菜，快到老师碗里来”的写字板拍下照片，宣传各自学校。发布方称，出镜的都是各家高校气质出众、教书一等一、课堂出勤率爆表的老师。

“美人计”

如今校花、校草“站台”的免费广告已是众多高校的抢生源最重要的策略之一。在网上，流传着不少高校帅哥靓妹手捧“在大学等你哟”的招牌。去年6月23日，中国人民大学官网刊登出一张美女毕业生图片，被网友热捧为“人大女神”，一度因访问量急剧上升致使官网无法正常访问。为了抢生源，西南交通大学官方微博还卖了一把萌：“男女比例2:1，学姐都女神，学妹均可爱，学长不用防，学弟天然呆……”极具诱惑力的语言在网络吸引了不少人的眼球。此外，北外、中国政法大学、福建师大等众多大学的官网主页也都使用过“美人计”。

“我们有空调”

中国传媒大学、四川外国语大学等高校则通过一张夏日学生在寝室紧捂棉被的照片展示学校福利：“我们有空调”。此外，“不断电、不断网、不查寝、洗澡不排队、景色优美、空气好没雾霾”等福利也频频出现在众高校的招生宣传上。

晒录取通知书

早在一年一度的高考刚拉开大幕之时，西安交通大学就抢先在微博上发布一组1953年学霸、女神的高考录取通知书，凸显学校的悠久历史。近日其官微又发布了一组图片，为交大建校118年来各式“录取通知书”的照片，称“(各家高校)都在晒‘录取通知书’抢生源”。

相关新闻

北京大学2010级古生物专业合影



薛逸凡的毕业合影。

全年级仅一人 北大女生拍单人“毕业合影”

日前，北京大学2010级古生物专业学生薛逸凡在社交网站上发布了“一个人的毕业照”，并附文“只是需要有一张来装个正经”，“合影哦”，引发了网友关注而走红。网友纷纷留言“一个人的寂寞谁懂？”“酷毙了！专业第一名和最后一名都占了”、“这连逃课都没法逃”……

据其所毕业的北大元培学院副院长卢晓东介绍，“这是全国唯一的一个只有一名学生的专业。差不多是每个年级有一个人，还有的年级是零人。”

薛逸凡同学也在社交网站写道，“如果

排除该专业第一任从生科方向转换古生物方向的学生，排除第二、三任中途转入元培的学生，排除第五任马来西亚籍古生物专业学生，我作为该专业的第四任，可能是唯一一个始终由元培培养出来的本专业学生。”

据了解，薛逸凡同学中学就读于北京十一学校，该校六年一贯制“二·四”课程实验区的学生，2010年曾入选海淀区高考考生照顾加分名单（照顾类型：单科优胜、获奖学生），其简介挂在“北京十一同学会”网站上，作为“优秀校友”展示。

综合新华社、人民网、《新京报》